

热心公正的“和事佬”

记羽林街道拔茅村调解能手许鲁均

今年56岁的许鲁均是羽林街道拔茅村的治保主任兼村人民调解委员会调解员。上任近三年来,他成功调解了家庭、邻里、婚姻、宅基地等各类民事纠纷百余起,被村民亲切的称为“我们拔茅的和事佬”。

许鲁均一直热心于调解工作,在他担任村治保主任前,碰到邻里间有矛盾纠纷,他总是乐于充当“和事佬”。时间长了,群众有纠纷,有矛盾,也愿意找他来做调解人。“长期呆在农村有个好处,八竿子打不着的亲戚、朋友都能认个遍。认识的人多,大家也愿意卖我面子。卖卖面子,拉拉人情,有些矛盾纠纷就解决了。”这几年来,只要村民找许鲁均解决矛盾,他总是随叫随到,从不推脱。“经常是饭吃到一半,电话打来让他去调解纠纷,他放下饭碗就走。”妻子心疼丈夫经常不能按时吃饭。

有一次,村里的一位老太太,记性不好,忘记了银行卡取款密码,而根据银行的规定,忘记密码不能取款,除非进行挂失。老太太年纪大了,很多规定不懂,性子急,又急着用钱,就在银行里大吵大闹,影响了银行的正常工作。

银行工作人员一个电话打到了许鲁均手机上,许鲁均放下饭碗,立即赶到现场。他先是一口一个“大妈”的安抚老太太情绪,然后按照规定程序,帮助老太太取了钱,解决了老太太的燃眉之急。像这样的小事、杂事,许鲁均总是不厌其烦,没有对调解工作的热爱、对百姓的热心,是很难坚持的。

拔茅村作为羽林街道第一大村,村大、事多,纠纷五花八门,要解决这些纠纷,光有热心不够,必须要有耐心,要有锲而不舍的精神。

今年年初,在村文化中心烧菜的师傅把一碗热汤水倒进水槽时,溅到了在一旁玩耍的小孩身上,小孩皮肤被烫伤。烧菜师傅认为自己不是故意的,不肯按照家长要求的数额进行赔偿,双方当事人互不相让。许鲁均得知情况后,一方面做小孩的家人的工作,受伤孩子家长也负有一定的责任,没有看管好孩子。一方面多次带烧菜师傅去看望小孩,消除彼此的敌视心理。磨嘴、跑腿儿,一遍不行跑两遍;一趟说不下,再来一趟……最终在许鲁均的不懈努力下,双方达成协议,由办酒席户主和烧菜师傅酌情赔偿孩子医疗费。

“纠纷虽小,但牵扯到双方的切身利益,所以调解时最重要的就是能一碗水端平。”许鲁均说。作为土生土长的本村人,很多纠纷当事人都是许鲁均的亲朋好友,关系难免有亲疏。但在日常调解工作中,无论是对于本村的村民,自己的亲朋好友,还是对于外来人员,许鲁均始终坚持不歪不偏,公平公正,使双方当事人心服口服。

对于那些在纠纷中一心想讹另一方的人,无论是谁,许鲁均都坚持将事实摆足、把道理说透的原则,对事不对人、帮理不帮亲,最终公平解决问题。许鲁均的手机上经常会收到表示感谢的短信。

许鲁均凭着他的嘴勤、腿勤,还有热心、耐心、公正,三年来处理矛盾纠纷不下百次,赢得了群众的一致好评,被评为2012年县人民调解能手。

(通讯员 吕菊红)



大市聚农民合唱队备战市合赛

“横断山,路难行,敌重兵,压黔境,敌人重兵压黔境,毛主席用兵真如,神哪啊嘿……”,“中国,中国,壮丽的山河,长江奔腾,昆仑巍峨。共产党领导崭新的国家,处处盛开社会主义花朵……”大市聚镇四楼会议室每晚歌声嘹亮,来自大市聚村的60人合唱队正在紧张的排练中。

该合唱队的组成人员均为地道的农民,他们不光有着善良淳朴的外表,歌声更是嘹亮动人。在得知要参加绍兴市第六届合唱比赛后,大家都十分积极,每晚组织排练,并特邀专业声乐老师进行指导。为了这次市合唱比赛,他们不辞辛劳,白天上班或者下地干活,晚上就拖着疲惫的身体,忍着炎热的高温在一起练习培训。

声乐指导老师感慨地说:“起

初我认为这些不同行业的人聚在一起,能唱好这么难的歌吗?”最初演唱时,有不少人是低着头的,发出的声音像蚊子一般小。老师接着说,“那时候大家都怕羞,而且根本就不知道怎么唱。但几个晚上训练下来,大家的胆子越来越大,声音也越来越响亮,心中的激情闸门被开启后,越唱越想唱,越唱越快乐,越唱越来劲。真的让我大开眼界,大家唱得比我预想中好多了,而且求知欲和表现欲相当强烈。”现在,每当夜幕降临,合唱队的队员们便早早来到排练场地,等候音乐老师前来指导。

据悉,该合唱队将于本月9日代表我县赴绍兴参加市第六届合唱比赛。值得一提的是,他们还是全市唯一一支农民合唱队。(通讯员 黄伟芳)

儒岙镇开展妇女“两癌”免费检查

近日,儒岙镇卫生院大清早就人声鼎沸,并不断有妇女姐妹们接踵而来。原来是儒岙镇在开展农村妇女“两癌”免费检查活动。

“这活动好,不用特地请假去县城检查,不仅省车钱,连检查也免费……”儒岙镇庄山村妇女主任揭素妹还没讲完,在旁做登记工作的东山村妇女主任王彩珍紧接过去话茬:“现在生活水平提高了,大家都越来越重视身体健康了,村里的姐妹们都愿意来……”

据悉,我县农村妇女宫颈癌、乳腺癌“两癌”免费检查活动是由

县卫生局、人民医院、妇保所等部门联合开展的免费惠民活动,参加对象主要是农村户籍35-59周岁、自愿接受宫颈癌、乳腺癌检查的适龄妇女,目的在于建立“两癌”筛查可疑病例转诊绿色通道,让确诊病例得到及时治疗。该项活动自2012年开展以来,受到了广大农村妇女的极大欢迎。在今年的活动中,儒岙镇共有19个村参加“两癌”免费检查活动,宣传覆盖人数达4449人,检查时间13天,自8月1日开始到8月13日结束。

(通讯员 俞海丽 章康康)

镜岭镇有张计生政策宣传小卡片

“原来只有这样才能生第二个呀,我还以为计划生育政策放宽了呢……”看了镜岭镇计生办工作人员的送上的计生知识小卡片以及听了工作人员的耐心解释,镜岭村何女士对计生政策有了正确的认识。

最近,社会上出现一些对二胎政策误解的错误传闻,针对这一状况,镜岭镇计生办有针对性地开展一些宣传解释工作,在平时利用

墙报、农民信箱、标语等载体宣传计生政策的基础上,计生办工作人员还设计了一种简单易懂的彩色计生小卡片,把老百姓关心的生育政策都列入卡片中,分发给老百姓,受到群众的广泛欢迎,宣传效果明显。

楼基村妇女主任兼计生联系员吕伟萍很有感触地说:“有了这张小卡片,既方便,又实用,便于我们开展工作。”(通讯员 陈丽丽)



统一着装 规范管理

新昌新闻网记者俞伟波 通讯员竺浩瑛报道 日前,新昌华数数字电视有限公司的线路员师傅们身着统一工装,佩戴工作牌,以崭新的形象服务我县广大数字电视用户,并接受社会监督。据新昌华数相关负责人表示,线路维护人员统一着装,有助于规范管理,提高新昌华数的整体形象。

新昌县教体局 2013 年教师进城调动招考方案

一、基本条件

1.师德要求:忠诚于人民的教育事业,全面贯彻教育方针,做到教书育人、为人师表,具有良好的职业道德。

2.教龄、学历要求:在农村学校任教6周年及以上,其中班主任或团、队工作经历3年或3年以上;具备国家规定的合格学历,其中35周岁以下(1978年8月9日以后出生)的必须具备高一级学历。

3.年度考核:近6年来年度考核等第必须合格及以上,其中一年为优秀。

二、对象及招考范围

招考对象为全县符合基本条件的小学教师。全日制英语、音乐、体育、美术、计算机专业毕业的小学教师不得报考。

2013年招考学校确定为青年路小学、南明小学、城西小学、城东小学、南岩小学、礼泉小学。青年路小学招考语文2人,数学1人;南明小学招考语文3人,数学2人;城西小学招考语文2人,数学1人;城东小学

招考语文1人,数学1人;南岩小学招考语文3人;礼泉小学招考数学1人。

三、实施步骤及办法

1.公布指标。8月5日在新昌县教育体育局和教体局机关公示栏、8月6日在《今日新昌》公布招考指标及相关信息。

2.报名办法。8月9日报考者到教体局人事科报名。报名时须带现任教学学校签署“同意报考”意见的招考申请表,并提供全日制毕业学历及高一级学历证书、身份证、加分项目获奖证书等原件及复印件。每人限报一所学校、一门学科,报考者将填写好的招考志愿表投入投票箱内(投票箱由县纪委派人协同保管与监票),报名工作于当日下午3:00结束,在县纪委监督下,当场统计报名情况,打印一式二份,其中一份交县纪委。8月10日下午领取准考证,考试。

3.考试内容。报考者须参加教体局统一组织的综合性文化考试。考试内容为:教育学、心理学、新课程理念、学科知识。

考试形式为笔试,笔试采取闭卷形式,满分为100分。

4.加分。自2003年起,凡在县、市、省教研室的优质课评比中获奖的,获县一等奖、市二等奖及以上给予加分5分,获县二等奖、市三等奖给予加分2分,累计加分不超过5分。

5.录用对象确定。教体局根据笔试成绩、政策加分合成总分,从高到低分按该校该学科聘数择优确定录用对象。如有并列分数的,则以笔试成绩高的排名为先。

确定的拟调动对象在教体局公示栏张榜公布。

凡调动的教师,在岗位设置管理中,首次聘任期内(2012年6月至2013年12月)原聘任岗位不变;在以后聘任中,则由调入学校根据该校的岗位设置管理实施方案重新决定是否聘任原岗位等级。

城区小学体育空缺4名教师,公开选调办法同2011、2012年,8月9日起在县教体

局公示栏公布。

城区初中空缺教师在城区职校文化课教师中调剂。

本实施方案未尽事宜,由教体局人事科负责解释。

二〇一三年八月五日

新昌县教体局 2013 年教师进城调动招考学科及指标

学校名称	学科及指标	合计
青年路小学	语文2人, 数学1人	17人
南明小学	语文3人, 数学2人	
城西小学	语文2人, 数学1人	
城东小学	语文1人, 数学1人	
南岩小学	语文3人	
礼泉小学	数学1人	